市城市管理局 市

助力点亮『夜经济

本报讯 (记者 张迪 通 讯员关永红)暮色起,华 灯上。灯火通明的"夜经 济"是城市活力的体现,事 关人民群众的需求。随着 "夜经济"不断升温,其中 不乏占道经营、乱扔垃圾、 油烟污染等乱象。7月13 日,记者自市城市管理局获 悉, 近段时间该局狠抓精细 化管理,加大监督检查力 度,积极开展夜市环境卫生 综合整治行动,全力守护夜 市环境卫生, 为城市夜间经 济发展保驾护航。

市城市管理局召开专题 会议进行研究,组织各级环 卫部门负责人进行研讨,并 结合往年的工作实际对夜间 人流量较多的部位进行排 查,因地制宜制订整治方 案。同时加大对夜市和小吃 街环境卫生监督检查力度, 多措并举, 扎实提升市城区 夜间经济环境卫生服务水 平。对繁华街区、夜市等重 点区域增加冲洗洒水频次, 坚持"洗、扫、冲"相结合 机械作业模式;增加对市城 区主次干道及重点公共区域 的机械清扫频次,对主干道、 人行道、道牙石周围地面进 行拉网式冲洗,确保路见本 色;对背街小巷、商业街等 重点区域展开地毯式排查, 整治清理卫生死角。对人口 密集区域的清扫保洁、公厕 保洁管理、垃圾转运站运行 实行夜间弹性工作制,做到 及时保洁、及时收集、及时 清运、及时消杀,全力保障 夜间环境卫生,助力市城区 夜间经济发展。公厕严格按

照国家卫生城市质量标准,达到"四净、三无、两通、 一明"(地面净、墙壁净、厕位净、周边净,无溢流、 无蚊蝇、无臭味,水通、电通,灯明)标准。

此外,为保障夜间环境卫生作业质量,市城市 管理局还建立了夜间环境卫生监督检查工作机制: 一是建立环境卫生抽查制度, 不定期对繁华商业路 段、夜市等重点区域进行随机抽检,限时整改。二 是组织联合检查、属地自查,对城区道路保洁、公厕 转运站保洁管理、生活垃圾清运等环境卫生作业质量 进行联合检查, 在原有检查机制基础上增加夜间检查 内容。同时, 各区环卫部门按照属地管理加强自查。 三是加强对公厕转运站分区督查,对市城区公厕转运 站保洁管理分片包干,每日进行分区包片检查,发现 问题及时反馈,责令责任单位立即整改。

炎炎夏日长 贴心送清凉

本报讯 (记者 吴丹) 盛夏时节, 如何保障街面 流浪乞讨人员安然度夏? 7月15日,记者自市救助管 理站获悉, 自6月18日以来, 我市积极开展"夏季 送清凉"专项救助行动,及时为街头流浪乞讨及临时 遇困人员提供救助服务,为他们撑起一把"遮阳伞"。

加大街头巡查救助力度

进入6月份以来,我市持续高温天气,为避免发 生流浪乞讨人员中暑事件, 市救助管理站专门成立街 头巡查救助小组,冒着烈日在市城区内商场、桥梁涵 洞、公园、车站等易出现流浪乞讨人员的地方巡查, 及时劝导并提供生活救助、购票返乡等贴心服务,帮 助滞留人员尽早回家。

救助小组积极劝导街面流浪乞讨人员进站避暑降 温,对不愿进站人员宣传救助政策,发放矿泉水、方 便面、清凉饮品等防暑降温物资,发放救助引导卡, 并嘱咐其可随时致电救助服务热线。

提升接待救助服务水平

自"夏季送清凉"活动开展以来, 市救助管理站 在车站、商场等重点区域,设置固定降温救助物资发 放点,以确保及时为流浪乞讨人员提供服务。

市救助管理站工作人员告诉记者, 救助站内开辟 了临时避暑场所,并简化了救助流程,为流浪人员提 供临时救助服务。市救助管理站充分发挥站内避暑点 的作用,开展安全生产大检查,确保盛夏时正常运 转,并加强站内每日消毒,配置充足的防暑、防蚊物 品,为受助人员提供一处安全、舒适、清凉的临时避 暑室。站内严格落实24小时值班值守和全天候电话 接听制度,落实巡查值班和登记制度,全力做好救助 对象的接收和服务工作,不延误任何救助服务。

完善部门联动机制

入夏以来, 高温酷暑威胁着流浪乞讨人员的身体 健康和生命安全。"夏季送清凉"活动开展以来,市 救助管理站积极与公安、城管、医院等有关部门主动 沟通联系,协作配合,共同协调处置有关问题,形成 齐抓共管的合力,认真做好交接、观察和救助等工 作,确保了流浪乞讨人员安全度夏。

同时,注重发挥志愿者、热心群众等社会力量作 用,鼓励提供流浪乞讨人员救助线索,健全完善流浪 乞讨人员发现报告、快速响应和应急处置机制。此 外,还通过增设临时救助点、科技赋能等创新方法, 及时提供救助服务。

市救助管理站负责人表示, "夏季送清凉"是市 救助管理站每年都要开展的重要工作之一, 欢迎广大 热心市民、社会群团组织积极参与救助专项行动,遇 到流浪乞讨人员可以联系市救助管理站,工作人员将 对其进行及时救助。

高温天气催热"清凉经济"

连日来,我市高温天气不断。 随着三伏天的到来, "烧烤"模式 更是进一步升级, 市民降温解暑需 求日渐增高。7月12日,记者走访 发现,空调、电风扇、冷饮、雪糕、 防晒用品等各类降温解暑商品销售 火爆,持续高温催热了夏日"清凉 经济"。

12日15时,记者在市城区黄 河中路一大型家电商场门口看到, 各种品牌、各种款式的电风扇正在 火热促销中, 引来众多市民关注。 在空调销售区内,营业员正向顾客 介绍不同空调的价格和功效。一名 店员表示,随着气温不断升高,进 店咨询、购买空调和电风扇的顾客 随之增多,商品销量也越来越大。

一杯冰镇饮料、一支雪糕…… 高温下,超市、冷饮店的冰镇饮料 和雪糕等产品成为市民最喜爱的降 温解暑食品之一。记者在我市一家 雪糕批发店内看到,店主正在往冰 柜内摆放各类雪糕: "入夏以来, 每天都有很多人来买雪糕, 尤其这 几天, 批发雪糕的顾客明显增多。" 在市城区开州路的一家饮品店内, 许多顾客正排队购买冷饮。"天气 太热了,就想喝杯凉饮料降降暑。" 一名正在购买饮料的李女士说。

防晒霜、防晒衣、遮阳帽、遮 阳伞、冰袖、墨镜……"烧烤"模 式下,紫外线也异常强烈,对于爱 美女士来说, 防晒用品成为外出必 备物品。记者在濮阳万达广场许多 品牌服装店内看到, 防晒衣物都放 置在显眼的位置,正"趁热打铁" 进行促销。一化妆品店店员介绍说, 进入夏季后, 进店选购防晒霜的市

除了一些降温解暑的商品销售 量提高外,外卖订单中凉皮、凉菜 类快餐也搭上了"清凉经济"的快 车,订单和销量也大幅提高。"天 太热了,吃啥都没胃口,每天就想 着吃口凉皮,喝杯冰镇饮料。"在我 市一企业就职的小王说,由于天气 太热,最近一段时间她和好多同事 都没有回家吃午饭,都是在单位点 外卖吃。在位于国槐街一家快餐店 门口, 市民纷纷排起长队, 不时还 有外卖小哥的身影。"只要不怕热, 订单多的是。"一名外卖小哥笑着说 道。家住附近的居民王女士表示: "厨房太热,我也不想做饭,买了些 凉菜, 早点吃完饭还能睡会儿午 觉。'

本报记者 白国华 实习生 高佳琪

→ 近一个月来的连 续高温酷暑天气, 为油田 生产一线施工作业带来了 极大困扰, 中原油田采油 气工程服务中心为确保作 业进度、助力原油上产,主 动调整工作时间, 各支作 业队伍利用上午和下午两 头的"清凉时间段"错峰施 工,每天保证防暑降温品 的供应,严防中暑。同时, 机关后勤党员干部组成帮 扶队,深入一线拾遗补阙, 保证生产顺利进行。图为 7月15日,该中心濮南作 业区 606 队在桥 4-1 井

> 本报记者 贺德敬 通讯员 孙博 摄





← 盛夏到来,为保障市内游 泳场所水质达标、严防突发公共卫 卫生监督专项检查,针对其急救设 意见书,要求其立即改正,严格把 好游泳场所卫生安全关。图为当日 测试。

本报记者 黄立 摄



我是濮阳八景推荐官" 系列评选活动持续进行

市民争当"濮阳八景"推荐官

本报讯 (记者 袁冰洁) 由市委宣传部、市文广旅体 局主办,濮阳日报社承办的 "我是濮阳八景推荐官"系列 评选活动,目前正火热进行 中。7月15日下午,活动第 五场在万达广场成功举办。

"您好!请问参加活动需 要什么样的条件?" "我也想 参加这个活动,可以现场报 名吗?" "我们俩想作为组合 一起报名,可以吗?"当日下 午,记者在现场看到,主办 方在现场设置了报名台,吸 引了不少市民前来咨询和报 名。濮阳日报社品牌运营中 心相关负责人表示,活动举 办以来,得到了广大市民的 持续关注,不断有人通过线 上、线下报名。各县区、各 景区也都热情高涨, 纷纷推 荐讲解员参加该活动。

"我今天是代表戚城文物 景区来参加比赛,结果不重 要,重要的是推介我们的景 区,同时也锻炼提升一下自 己。"戚城文物景区的参赛代 表王亚芳说。比赛中,王亚 芳以专业的讲解,详细介绍 了戚城遗址的方方面面, 获 得了评委的一致认可。

"如果不是听了讲解员的 讲解,我还真不知道清丰县 曾经还有火车站,这个活动 举办得很好。"市民张博说, 自己回去也要酝酿准备一下, 希望能参与到这个活动中来。 市民冯梦迪是我市某饭店直 播团队的一员: "这几期比

赛我每期都会来看, 扬长避 短, 吸取一下别人的经验, 力争自己比赛时有好的发

据了解,从今年年初开

始的"濮阳八景"评选活动, 是我市为深入实施文旅文创 融合战略,以文旅产业发展 推动文化繁荣和城市形象提 升,以文旅消费激活第三产 业发展动力,从小切口入手 推动大文旅发展而开展的一 项重要活动。自活动开展以 来,我市各系统、各单位都 采取多种举措,推动"濮阳 八景"评选活动深入开展。 濮阳日报社积极参与该项活 动,策划承办了"我是濮阳 八景推荐官"系列活动。目 前,该活动已经先后举办了 四期,取得了很好的效果。 各行各业的市民纷纷报名, 参与到评选活动中来,营造 了浓厚的为濮阳文旅代言的 氛围。7月11日,在市文广 旅体局的组织下, 我市 12 名 "濮阳八景"推荐官,到菏泽 轮番推介濮阳,精彩的推介 受到菏泽人民的好评, 也彰 显了"我是濮阳八景推荐官" 系列评选活动的效果。

每期都在活动中担任评 委的濮阳文史学者史国强接 受记者采访时表示, "我是 濮阳八景推荐官"这项活动, 推介了濮阳,普及了濮阳历 史和文化,效果很好,彰显 了濮阳日报社作为主流媒体 的责任和担当。

濮阳 2 处文物 上榜全国首批古代名碑名刻文物名录

本报讯 (记者 袁冰洁) 7月14日,国家文物局印 发《第一批古代名碑名刻文 物名录》,河南共有145处 文物上榜,其中濮阳市有2 处,分别是回銮碑(编号 1022) 和唐兀公碑 (编号为 1297)。

回銮碑位于濮阳县御井 街上的澶渊之盟纪念馆内, 始建于北宋。回銮碑系青黑 色石质, 无碑首, 长方形。 碑文为宋真宗所赋《契丹出 境》诗,相传由宰相寇准书 写,字大如掌,苍劲挺拔, 秀丽流畅。回銮碑是宋辽历 史事件澶渊之盟的唯一见证 物, 2019年10月7日, 被中 华人民共和国国务院公布为 第八批全国重点文物保护单 位。

唐兀公碑坐落在濮阳县柳 屯镇杨十八郎村南,上刻"大元 赠敦武校尉军民万府百夫长唐 兀公碑",碑文记述墓主自唐兀 台至唐兀闾马、达海、崇喜等历 代情况,是蒙汉两族融合的实 证,具有很高的历史、艺术、科 学价值。2006年5月25日,唐 兀公碑作为元代石刻,被国务 院批准列入第六批全国重点文 物保护单位名单。

濮阳县文留镇

移风易俗有新招 文明新风扑面来

文留镇位于濮阳县城东 南 30 公里处,辖区有 62 个 行政村。绿树成荫, 夏意正 浓。走进各个行政村,有关 移风易俗的宣传标语随处可 见,让人感受到人与人之间 和谐融洽的氛围。

今年6月11日,是该镇 胡家庄村村民杨晨晨和任庄 村村民任亚洁结婚的大喜日 子。但这场婚礼办得很简单, 杨晨晨和邻居开着自家车去 任亚洁娘家进行娶亲,一路 上没有鞭炮响声,没有乐队, 但两个人一个比一个开心。

"我们两个是同学,属于 自由恋爱。父母在外务工挣钱 不容易,不想因为我们结婚给 家里带来负担和压力。彩礼和 仪式不重要, 关键是两个人相 亲相爱。"在该镇一家供水公 司上班的任亚洁表示。

"现在不管是老人还是年 轻人, 思想观念都非常超前, 婚丧嫁娶都注重节俭了。"该 镇相关负责人说, 文留镇自 被评为全国文明村镇以来, 紧紧围绕"举旗帜、聚民心、 育新人、兴文化、展形象" 的使命任务,聚焦群众需求, 推进移风易俗, 倡导文明新

建章立制,培育文明之 种。成立推进移风易俗工作 领导小组, 召开移风易俗工 作动员部署会, 明确责任分 工,狠抓工作落实,推动形

成"各村行动、群众自治、典 型示范"的工作格局。充分发 挥村民议事会、道德评议会、 红白理事会、禁毒禁赌会的作 用,制订具有各村特色的村规 民约,整治黄赌毒、封建迷 信、婚丧嫁娶大操大办等突出 问题。

选树培育, 绽放文明之 花。积极组织开展"乡村光 荣榜""星级文明户""文 明家庭""濮阳好人"等系 列评选活动,利用云广播、 宣传栏、电子屏、微信群等, 大力宣传先进典型事迹,在 镇政府、集镇主要街道制作 文明宣传广告 120 余个,引 导广大群众见贤思齐,营造 崇德向善、文明和谐的良好

夯实阵地,结出文明硕 果。镇新时代文明实践所充 分发挥党员活动室、农家书 屋的作用,邀请优秀党员干 部、乡贤、乡村致富能人讲 红色文化、乡村振兴、道德 新风、科技致富等故事,并 引入各类书籍, 打造花园社 区示范点,广泛开展"爱书· 捐书·读书"活动,提升群众 文明素养;室外向文化活动、 志愿服务活动延伸, 积极策 划舞蹈、戏曲、体育比赛等 文体活动,采取多种方式开 展移风易俗宣传活动, 让其 更加深入人心。

本报记者 王莹